

登山遇险,4名学生峭壁被困 紧急驰援,3个小时艰难营救

□记者 邓超 通讯员 张左宏 文/图

春游踏青,不是啥地方都能去,千万要记住“安全第一”。10日下午,宜阳县4名初中生结伴登山探险,爬上陡峭的山崖后,却吓软了腿,他们被困在百余米高的峭壁上进退两难。经过消防队员3个多小时的营救,4名被困者才安然脱险。



经过3个多小时的营救,最后一名被困者终于脱险。

呼救:百米峭壁上,登山少年被困

紧邻宜阳县城的锦屏山,山势峻峭。4月10日是星期天,许多百姓到锦屏山上踏青。

16时50分许,景区工作人员巡山时发现,在一处偏僻的山崖上,有几个黑点在晃动,仔细一看,竟是4名十二三岁的学生!

十几年前,此处是个采石点。当年开山炸石时,形成了一段200多米高的峭壁,四周植被全无,异常险峻。

此时,被困的4人位于峭壁中段,距地面尚有百余米。4人中有两人处于“孤立无援”的境地——他们只能紧贴峭壁趴在地上;另外两人情况稍好,一块突出的石头,成了他们站立的平台。

山间空旷,冷风呼啸,被困者的呼救声断断续续传来,景区工作人员和围观群众无计可施,焦急万分。

施救:沿山势攀爬,固定安全绳索

17时,当地消防人员火速赶到现场。救援人员带着安全带、保险绳沿着山崖侧面向上攀登。山崖四周勉强能当做山道的地方,乱石密布。越往上,山势越险,救援人员每走一步,脚下的石子都会顺山势滚落。

到达距处境最危险的两名被困者约20米的地方,救援人员足足用了35分钟。他们固定住保险绳索后,艰难地向被困者靠近。

一步、两步、三步……由于峭壁上无路可

走,救援人员在行进过程中几度受阻。在救援现场围观的近百名群众,都为他们捏了一把汗。

17时58分,救援人员终于到达两名被困者上方约8米处。这里有一棵手腕粗的小树,可以用来系安全绳。

此时,被困者在峭壁上站立已久,再加上恐惧,已体力透支。他们的双腿在不停地颤抖,稍有不慎,便会从山崖上跌落。

脱险:四名被困者,被艰难地拉到安全处

救援人员一面向他们喊话安抚其情绪,一面尝试将安全绳抛给他们。但连续三次抛绳,均未成功。经过数次努力,一名被困者终于接住了安全绳。救援人员指导他系好安全绳,然后小心翼翼地将他拉到安全地点。

18时30分,两名被困者被成功拉至安

全地点。山下一片欢呼。此时,天色已经变暗,另外两名被困者依然趴在峭壁上。救援人员借着微弱的手电光,摸索着向他们攀去,并尝试将救援绳索抛向被困者。

20时25分,经过3个多小时的奋力营救,4名被困者全部获救。

提醒:偏僻险峻、未开发区域最好别去

据了解,这4名男孩均为宜阳县城关镇某初中的学生。为了寻求刺激,他们趁双休日瞒着老师、家长,结伴来到锦屏山游玩,没想到差点酿成惨剧。

春季,正是出游踏青的好时候,大家在

登山、玩水时,一定要注意人身安全;偏僻险峻、未开发的区域,最好不要擅自前往。另外,出游时要随身带好通讯工具,一旦身处险境,切勿贸然行动,应在第一时间拨打电话求助。

疏通生命通道,要与“死神”赛跑 俩小孩误喝农药,家人送其去医院的路上遇到堵车,幸有民警及时疏导

□记者 高亚恒

“孩子误喝农药已有一个多小时了,堵车又堵得那么长,要不是警察紧急疏通道路,后果真不敢想!”昨日上午,想起10日下午那100多分钟的惊心动魄,宜阳县的田先生激动地说。

原来,10日吃过饭后,3岁的帆帆来找2岁的晨晨玩耍。下午2时10分前后,帆帆的奶奶突然发现俩孩子手里拿着已打开的除草剂瓶子,孩子的嘴巴周围,都有残留的除草剂。

“赶紧把孩子送到医院!”晨晨的舅舅田先生急忙和家人一起将俩孩子送往宜阳县盐镇乡卫生院。乡卫生院的医护人员检查后说,必须将孩子送到市区的大医院!而此时,距事发已有半个多小时了。

为赶时间,田先生向朋友借了一辆轿车,向解放军150中心医院驶去。当他们行至柳行村时,遇到了堵车。这时,已经是下午3时20分了。

无奈的田先生只好报警求助。高新派出所值班民警接到指令后,立即拨打田先生的手机号码,想询问他现场的情况。但不知是

什么原因,语音提示一直说田先生的手机号码为空号。

值班民警一边向110汇报情况,请求与报警人、110进行三方通话,一边联系堵车现场的交警,让其在疏导交通的同时,尽快找到报警人。

“我们也很着急,这毕竟是人命关天的事。”值班民警说,从太后庄到后营村,堵车路段长达1公里。田先生所在的位置距解放军150中心医院只有10分钟左右的车程,民警们想,如果短时间内无法疏通,他们就抱孩子走到医院。

与此同时,田先生等人心急如焚。“报警后20分钟,路突然通了,我们赶紧往前赶。”田先生说,走了50米左右,他们就看到了疏导交通的民警。4时许,他们到达医院。

昨日中午,记者在解放军150中心医院儿科见到了住在同一病房里的晨晨和帆帆。大夫介绍说,由于送来得较为及时,孩子没有生命危险。但由于他们年龄较小,除草剂对他们的肝脏和肾脏都造成了不同程度的伤害。他们还要为这两个孩子做进一步的治疗。

(王女士获线索奖50元券)

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**
中共洛阳市委宣传部主管,洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**
十三年成功运营,IPexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超20万人。
- **核心优势:**
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣誉见证:**
河南省十佳网站,全国地方门户创新品牌奖,网道理事单位。

广告咨询电话: 65233616 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼